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CÂMARA MUNIcIPAL DE ARACAJU

ATA DA 368 SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)

29 DE ABRIL DE 2O2T

PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)

19 SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA

2S SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a

presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Goribolde

(DEMI, Cícero do Sonto Morio (PODE), Doutor Monuel Morcos

(PSD), Eduordo timo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA),

Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da

Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho), (PSD), José Aílton Nascimento (Paquito de Todos),

(SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo
(PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques

(CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo

da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar
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(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexandro da

Conceição (Soneca) Vinicius Porto (PDT). (vinte e três) e ãusente

o Vereador lsac, por estar licenciado (uin). Lida a ata da trigésima
quinta Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição.

EXPEDIENTE

Constam no Expedíente: Requerimento de número L7 4/2027 de
autoria da Vereadora Professora Ângela Melo. Moções de

números 43/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca,

44/2027 de autoria do Vereador Pastor Diego, 45/202L de

autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar. lndicações
de números 1277 a 1220; 7224 a 1227; 123O a 1233/2O21 de
autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, L221 a 1223;
7236/2027 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 1228,
L229 /2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 1234,
7235/2021, de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 1237 a

7247/2027 de autoria da Vereadora Emília Corrêa. lnscritos no

Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores
Vereadores: Sargento Byron Estrelas do Mar informou da visita
que recebeu do conselheiro presidente do Conselho Regional de

Psicologia de Sergipe, Naldson Melo, em virtude da implantação
da Lei ns L3.935, que prevô a inserção de profissionais da

Psicologia e Serviço Social nas escolas de ensino fundamental,
dizendo que a preocupação deles é o retorno dessas crianças às

aulas nessa pandemia, defendendo que a presença desses
profissionais se faz necessária e urgente. Em outro assunto falou
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sobre a sua preocupação com a situação dos comerciantes dos

bares e restãurantes instalados na área onde acontecem as obras
da Orla Sul, dizendo que donos dos estabelecimentos daquela
área que, além dos impactos causados pela pandemia, ainda

sofrem com os transtornos ocasionados pelas obras no local, ao

tempo que convocou uma reunião com a Frente Parlamentar de
Turismo para entrarem em contato e discutirem a situação, pois

estão impedidos nos finais de semana de terem seus sustentos
garantidos nos finais de semana e agora estão sofrendo também
com os transtornos ocasionados por essas obras da Orla.

Concluiu falando sobre a noticia faknews nas redes sociais

dizendo que os vereadores votaram contra o Projeto de Lei que

impede a contratação de pessoas condenadas na Lei Maria da

Penha, afirmando que jamais ficaria contra as mulheres. Sheyla

Galba em seu discurso falou da visita virtual que recebeu dos

representantes da comissão de aprovados do último concurso
realizado para o Hospital Universitário, informando que

setecentas e cinquenta pessoas passaram nesse concurso e

destacou que a Maternidade Materna lnfantil precisa ser

concluída e pediu ao prefeito que realize a contratação dessas

pessoas, informando que o Senador Aiessandro Veira está para

enviar verbas para essa maternidade. Em outro assunto disse

que visitou a Rua Orlandínho Silva, no Bairro Coroa do Meio,
dizendo que quando chove a maré enche e entra nas casas

causando prejuízos aos moradores, pedindo ao prefeito que

envie técnicos para solucionar o problema. Finalizou pedindo

desculpas sobre o faknews divulgado nas redes sociais dizendo
que os vereadores votaram contra o Pro.jeto de Lei que impede

a contratação de pessoas condenadas na Lei Maria da Penha,

dizendo que foi sua assessoria que fez a respostagem. Vinicius
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Porto disse que está em seu quarto mandato como vereador e
nunca viu uma ação tão covarde e desonesta nas redes sociais
dizendo que os vereadores votãram contrã o Projeto de Lei que
impede a contratação de pessoas condenadas na Leí Maria da
Penha, dizendo que foi causado por uma vereadora e que ela
mesma pediu desculpas, a seu ver, política não é isso procurar
aparecer na mídia maltratando os colegas, afirmando que a

Vereadora Sheyla Galba foi desonesta e quê jamais votaria
contra as mulheres, pois não tem irmã, mais tem mãe e esposa,
dizendo que espera que a vereadora peça desculpas
efetivamente e que não aceita que ela coloque a culpa nos seus

assessores pela notícia, pois o instagram é dela e que vai acionar
a justiça sergipana, poís divulgar fak news é críme. Finalizou

dízendo que todos os vereadores esperam um pedido de

desculpas formal. Anderson de Tuca parabenizou o seu grupo
AMI-SE pelos oito anos, dizendo que sente orgulho em fazer
parte dessa fundação tão bem organizada pelos seus familiares,
e que realiza esse trabalho sem propagar a imagem de ninguém
sem nenhum objetivo político. Em outro assunto lamentou o fak
news divulgado nas redes sociais dizendo que os vereadores
votaram contra o Projeto de Lei que impede a contratação de
pessoas condenadas na Lei Maria da Penha, disse que não é a
primeira vez que a Vereadora Sheyla Galba faz isso, e a seu ver, é
inaceitável ela colocar a culpa para outros e que sentiu sua honra
afetada quando a vereadora disse que os vereadores foram
contra as mulheres, e espera que o presidente desta Casa tome
as devidas providências. Concluiu dizendo esperar que esses

fatos sejam apurados e que todos são responsáveis pelos seus

atos. Adeilson Soares dos Santos (Binho) falou sobre sua eleição
no ano de dois mil e vinte, que foi partidária e recebeu mil
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trezentos e setenta e seis votos pelo Partido PMN, e que foi o
mas votado e desde o seu prímeiro discurso propaga a paz,

solidariedade, pois estamos passando por momentos difíceis.
Ainda em suas colocações, disse que foi surpreendido pela sua
genitora que lhe informou sobre o fak news divulgado nas redes
sociais dozendo que os vereadores votaram contra as mulheres,
ao tempo que mostrou fotos do seu projeto social voltado para
mulheres no Bairro Veneza, dizendo como poderia ter votado em
um projeto contra as mulheres se o seu público é feminino, e

que os vereadores apenas votaram no requerimento de
urgência. Disse ainda que tem mãe, esposa e que é revoltante e

inadmissível essas mentiras divulgadas através de fak News.
Concluiu desejando uma boa sessão a todos. Breno Garibalde
falou da votação de ontem dízendo que espera que a Vereadora
Sheyla Galba não tenha feito por mal com relação a notícia
divulgada nas redes sociais, que a seu ver, tem que ser apurado
essa fak News que diz que os vereadores votaram contra as

mulheres, informando que em nenhum momento votou contra
o Projeto de Lei que impede a contratação de pessoas

condenadas na Lei Maria da Penha, visto que o referido projeto
não estava e não está em pauta e o que foi votado na sessão da

última quarta-feira foi um requerimento pedindo urgência na

votação do citado projeto, lembrando na ocasião que seu pai, o
deputado Garíbalde Mendonça fez um Projeto de Lei de mesmo
teor, que já é Lei Estadual, e dessa forma não poderia votar
contra um Projeto que o seu próprio pai fez um igual na

Assembleia, e disse que é preciso ter cuidado com a divulgação
de fake News, que inclusive é crime.. Finalizou o seu discurso
falando do restaurante Popular Padre Pedro, que o local não tem
cobertura pedindo que o governo do estado e a prefeitura
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realizem uma força tarefa. Cícero do Santa Maria disse que

apesar de ter votado a favor do requerimento na última sessão,
ficou triste com a divulgação falsa nas redes sociais dizendo que
os vereadores votaram contra as mulheres, ínclusive até o nome
do Vereador lsac foi envolvido sem éstá na sessão. Em outro
assunto falou da visita que fez no Bairro Aruana, e que no local
existe um espaço onde os moradores a construção de uma praça

com uma arena de areia, mostrou foto do local e que apresentou
uma indicação. Ainda em suas colocações, falou também sobre o
Recanto da Ponta da Asa que já existe há dezesseis anos, que era
uma invasão e os moradores já ganharam na justiça por três
vezes, pois uma pessoa que se dizia dono desse local queria
tomar, dizendo que essa área não tem energia elétrica e já
fizeram um abaixo assinado solicitando. Concluiu dizendo que fez
uma indicação a Energisa e que hoje mesmo vai pessoalmente
pedir nessa empresa. Doutor Manuel Marcos disse que

acordou estarrecido com tamanha mentira de que a bancada de

situação reprovou o Projeto de Lei q.ue veda a nomeação no
município de Aracaju para cargos de comissão de pessoas

condenadas pela Lei Maria da Penha, quando na verdade foi o
Requerimênto de Urgência que solicitava a entrada nã pâutâ dê

votâção que não foi aprovado, disse que durante seus seis

mandatos nunca havia se deparado com uma situação que

desqualificasse â imagem dos parlamentares, e que a vereadora
Sheyla Galba precisa nomear esse essessor que fez isso, e que â

Mesa Diretora deve tomar as providências, pois essa situação é
prova de desconhecimento do Regimento lnterno da Casa,

salientou ainda que o projeto de Lei de autoria de Emília Corrêa
é extraordinário, e como filho e médico que trabalha
diretamente com mulheres nunca iria votar contra um projeto



que protege as mulheres e disse ainda que não autorizou
ninguém ã utilizar sua imagem no card com a informação falsa.
Finalizou dizendo que espera a apuração, pois não se pode
compartilhar algo que não se sabe a fonte. Eduardo Lima
lamentou a divulgação do fak News nas redes sociais dizendo
que os vereadores votaram contra as mulheres, a seu ver,
colocou a opinião pública contra essa Casa e a forma como foi
passada essa mentira precisa ser investigado, e que não defende
violência contra mulher, afirmando qüe foi votado apenas um
requerimento de urgência e não um projeto. Concluiu deixando
seu repúdio a esse fak News divulgado nas redes sociais. Emília
Corrêa disse está estarrecida com tantas falas contrárias a

Vereadora Sheyla Galba e que nesta Casa já aconteceram coisas

terríveis e não chegou a esse nível, se posicíonando contrária a

fala de alguns vereadores contra a vereadora citada. Ainda em
suas colocações, informou que foi votado o requerimento de
urgência e não o seu Projeto de Lei que veda a nomeação no
município de Aracaju para cargos de comissão de pessoas

condenadas pela Lei Maria da Penha,, no entanto não se sabe
quando ele irá para pauta, por ísso na última sessão solicitou sua

urgência, disse entender que fak News é crime e pede apuração,
porém esse parlamento não cumpre.regimento e que muitas
vezes precisou procurar a justiça. Concluiu ressaltando a

importâncía do seu projeto, pois o condenado de hoje pode ser
nomeado amanhã. lnscritos no Grande Expediente, usaram da
palavra os Senhores Vereadores: Joaquim da Janelinha em seu

discurso disse que a oposição sempre diz que a situação vive
agredindo a imagem deles, e agora a oposição foi quem pratícou
essa ação colocando fak News nas redes sociais dizendo que os
vereadores votaram contra as mulheres, afirmando que não
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gostou dessã informação envolvendo essa Casa e que na ocasião

do resultado das eleições recebeu a relação dos candidatos
eleitos e disse que essa legislatura seria díferente pois tinha
vereadores capacitados. Concluiu dizendo que admira o trabalho
social realizado pela Vereadora Sheyla Galba. Foi a parteãdo
pelos Vereadores: Fabiano Oliveira, Anderson de Tuca, Fábio
Meireles, Ricardo Vasconcelos. Linda Brasil disse ter tomado

conhecimento do fak news através de sua assessoria ao tempo que se

solidarizou com a vereadora Sheylla Galba que estava sendo
acusada de fake news por alguns parlamentares, destacando
que a desinformação não faz parte dessa política, inclusive junto
com a população LGBTQIA+, há muito tempo, são vítimas de

fake News, e que apesar da sua mand'ata não compactuar, mas

espera que possã ser resolvido da melhor forma possível. Ato
contínuo, informou acerca das suas últimas ações

desenvolvidas pela mandata, envolvendo a participação e a

coletividade das entidades, movimentos socais e coletivos que

fazem parte do Fórum, e que coletivamente pensam as políticas
para o município. Disse ter particpado de reuniões, de forma
virtual, com os conselheiros tutelares, Conselho Municipal da

Criança e do Adolescente, Conselho Estadual da Criança e do
Adolescente e com Dra Glícia Salmeron da OAB, onde na ocasião

discutiram a importância do acompanhamento de atendimento a

crianças e jovens pelas instâncias da assistência social do
Município., principalmente a efetivação do Disk Criança, número
voltado para as denúncias de violência contra as crianças e
adolescentes, que a prefeitura nunca efetivou. Disse ainda que

também se reuniu com o presidente do Conselho Regional de

Psicologia, onde foi discutida a importáncia da eÍetivação das

Leis Federal e Municipal, que versam sobre a importância do
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trabalho dos psicólogos e assistentes socíais nas escolas, e se

reuniu com a Procuradora do Ministério Público Federal a

Doutora Lívia Tinoco, para tratar da situação das comunidades
tradicionais, como quilombolas, ribeirinhos e outros e a

assistência na pandemia. Finalizou dizendo que a Comissão de
Saúde foi realizar visita no Hospital Frenando Franco mais foram
impedidos de entrarem em alguns setores- Foi aparteada pelos

Vereadores Professora Ângela Melo, Anderson de Tuca, Ricardo

Marques. Assumiu a Presidência o Vereador Vinicius Porto.
Nitinho disse a Vereadora Sheyla Galba ter fícado sentido com
essa situação envolvendo os vereadores em uma fak news,
informando que é presidente e não vota, explicando o que

aconteceu foi que o Requerimento de Urgência foi para pauta e

votaram, e que a vereadora envolvida já explicou que foi um
assessor seu que repostou a notícia falsa, pediu desculpas e

reconheceu o erro, dizendo que tod_os nós erramos, que já
cometeu vários erros. Ato contínuo, disse achar que devem ter
prudência nas falas e escutar a explicação pessoal da vereadora,
informou que o perfil que criou o card já foi localizado e

identificado como falso e irá pedir a Secretaria de Segurança

Pública para banir esse perfil. Disse ainda acreditar que quem

errou, errou por inocência e assim que percebeu, retirou a

postagem do ar do perfil da vereadora e quantas vezes um
ãssessor seu se ãntecipou fez uma postagem e não gostou.

Concluiu dizendo que todos conhecem a vereâdora como uma
pessoa do bem, servindo as pessoas, e precisam ter a alma boa e
perdoar, essa discussão não vai levar a lugar nenhum, aínda

terão mais de três anos de mandato e precisam ter uma boa
convivência. Foi aparteado pelos Vereadores Fabiano Oliveira,
Sheyla Galba, Alexsandro da Conceição (Soneca). Reassumiu a
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Presidência o Vereador Nitinho. Paquito dê Todos desejou saúde e
paz ao Vereador lsãc que se encontra licenciado e após falou
sobre o episodio do fak Nnews, a seu ver foi terrível para esse
parlamento e para a sociedade, dizendo o que aconteceu foi que
fizeram um card falando que havíam votado contra o Projeto de
Lei np 49/2079, mas na verdade votaram contra o Requerimento
de Urgência desse projeto, informando que o projeto de lei

ainda será votado e tramitará nesta Casa, ele só não receberá o
caráter de urgência, pedindo na ocasião cuidado com a

propagação de Fake News porque além de ser errado fazer, é
errado compartilhar. Concluíu dizendo que não podem deixar
que fatos como esse aconteçam nesse parlamento de pessoas

preparadas, e quem esse tipo de ação deseja apenas Deus para si

e o diabo para os outros. Foi aparteado pelos Vereadores Fábio

Meireles e Vinicius Porto. Em Explicação Pessoal a Vereadora Sheyla

Galba relatou sobre o episódio envolvendo seu nome em uma fak News,

informando que seus assessores tem a senha dss suas redes sociais mais
não tem a suâ autorizâção de conversar pelo direct, quê não criaram card
nenhum e eles apenas repostaram, e não é uma pessoa mentirosa, e quê

ficou muito triste com todo ataque sofrido no dia de hoje e va! fazer um
vídeo se explicando. Concluiu pedindo desculpas em nome dos seus

assessores. Em Explicaçâo pessoal o Vereador Ricêrdo Marques chamou a

atenção de todos o episódio ocorrido hoje com relação ao faknews,
lembrando na ocasião de Maria Madalena que foi acusada que íoi acusada

de prostituta e tentaram apedreja-la e Jesus a perdoou, dizendo que
quem nunca êrrou atire a primeira pedra, e que já foi vitima de uma fak
News. Concluiu lamentando que nessa sessão estejam desejando
crucificar uma colega que errou. Em Explicação Pessoal a Vereadora Emília

Corrêa informou que nesta Casa tem cinco vereadores de oposição,
explicando que é lider de oposição pelo seu Partido Patriota, afirmando
que não tem problema que os vereadores sejam divididos em dois blocos

de oposição, dizendo que fak news é um crime feio e não compactua, e
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que já foi vítima dessa ação e dói e que mêsmo recorrendo a inquérito
policial todos estão vulneráveis e a seu ver, prêcisa sêr invêstigadô a fak
news envolvendo os vereadores. Concluiu dizendo que a oposição
continuará mostrando as verdadês e ãs votações e quem não tem
problêma que divulgue seus votos, ao tempo que parabenizou a postura
do presidente com relação ao episódio do fak news. Em Explicação Pessoal

o Vereâdor Professor Bittencourt informou que a Vereadora Sheyla Galba
foi sua ãluna no Curso de História e que a sua trajetória é de luta pela

defesa de sua causa, porém na sua fala a vereadora comentou um
equívoco e desqualificou os vereadores, que a seu ver, depois da
postagem nas redes sociais dizendo que os vereadores foram contra as

mulheres, mesmo fazendo um vídeo se desculpando o estrago já foi feito,
e defende que pode ter sido âlguém da área da política. Ato contínuo leu
o conteúdo do Projeto de Lei 49/2019 de autoria da Vereadora Emília

Corrêa que constâ na íntegra nos anais deste Poder. Finalizou dizendo que

ninguém concorda com fak news. Pela Ordem falaram os Vereadores
Professora Ângela Melo, Pastor Diego, Anderson de Tucâ, Vinicius Porto,
Fabiano Oliveira, Breno Garibalde, que consta na íntegra nos anais deste

Poder. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente
convocou outra Sessão Ordinária no horário regimental, dia
quatro de maio de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a

sessão. Palácio Graccho Cardoso, dia vinte e nove de abril de dois
mil e vinte e um.
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